

丹凤深化新时代文明实践活

本报讯（通讯员 陈沛坤）“学习雷锋好榜样，忠于革命忠于党……”伴随着《学习雷锋好榜样》这首脍炙人口的歌曲旋律，丹凤县深化“爱我丹凤”暨“学雷锋·文明实践我行动”主题活动启动。

连日来，丹凤县委宣传部以深化“爱我丹凤”主题实践活动为载体，组织全县新时代文明实践志愿服务队开展了形式多样的学雷锋活动，以实际行动践行和弘扬雷锋精神，丰富新时代文明实践活动内容，培育特色志愿服务品牌。

“真的感谢村上干部对我们老年人的关怀，让我们感到亲人般的温暖。”武关村村民多青花激动地对志愿者说。

由志愿者、医护人员组成的服务队，来到农村独居老人和孤寡老人家里，上门义诊、义剪、打扫卫生。每到一户都会为老人量血压、测血糖，进行预防慢性病健康科普指导，帮助老人整理房间院落、擦门窗玻璃等，大家忙得不亦乐乎，老人们好评连连。

“今年，我们将通过开展‘关爱老年人·社区村居行’，为村民提供便民服务。开展‘把爱带回家·真情伴成长’关爱留守儿童，促进儿童健康成长。以群众需求为重点，有针对性地开展各类文明实践志愿服务活动。”丹凤县新时代文明实践中心志愿者代表李丽说。

目前，丹凤县277支新时代文明实践志愿服务队，1万多名志愿者活跃在乡村振兴、社会治理、文明创建等领域，年均开展活动超1000场次，常态化运行志愿项目10多个。

心中有爱自芬芳

——记山阳县南宽坪镇中心小学教师赵倩

本报通讯员 毛家美

于她而言，教育，是一场温柔与爱的交织。她用微弱的光，照亮学生前行的路途；她用纤弱的力量，赋予学生内心的坚强；她用高度的责任心，赢得家长们的信赖。她的存在，宛如和煦春风，馨香馥郁，隽永悠长。她，就是南宽坪镇中心小学语文老师赵倩。

教师不光心中有爱，也要行中见爱。在赵倩看来，一个班就是一个家庭，班主任就是这个家庭的大家长，要关注到每一个孩子的成长。

她的爱是与学生并肩作战。每学期伊始，赵倩都会告诉学生一句话：“本学期的求学之路，我会一直陪着你们，和你们一同感受学习中的酸甜苦辣。”尤其是在复习阶段，学生们投身于各科紧张的复习中，她会时刻鞭策孩子们咬牙坚持，奋勇拼搏，面对孩子们的失落疲惫，她又

化身知心大姐耐心开导他们，陪他们一起娱乐。

她的爱是千叮万嘱。班会课上，赵倩不厌其烦地给学生强调各项安全注意事项，遇到流感或恶劣天气，会及时在班级群里提醒孩子增减衣物，注意个人防护。

她的爱是呵护与理解。乡镇学校孩子们大多是留守儿童，父母长期不在家，一些不经意的举动就会触动这些孩子们的情绪，这时候作为老师的赵倩会过去轻轻地摸摸他们的头，拉拉他们的手，和他们说说心里话。

她的爱是给学生仪式感。赵倩从不忽视儿童节，每到那一天，她都会为孩子们准备小礼物，给他们创造自由娱乐的机会；也会结合语文实践活动，给学生们提供自我展示的空间；带毕业班时，在学

生们毕业之际，会尽自己所能为他们举办毕业典礼，给他们的小学生活留下一些美好回忆。

行远自迩，笃行不怠。赵倩深知要做好教育教学工作不能光凭热爱，唯有终身学习才能获得发展。她勤于学习，秉承着一颗学无止境的心，认真学习新课标理念，钻研教材教法，努力把新课标理念贯穿于日常教学工作中。她阅读教育教学、班主任管理等专业书籍，常观看并学习一些优秀教师的讲座与公开课，积极参加线上线下培训，广采他山之石。

赵倩乐于反思，反思自己每一节课的得与失，经过多角度的反思，发现自己的不足，不断地调整教育教学的策略，在反思中不断改进方法，摸索出最适合学生的教学方法。她会用心上好每一堂课，批改好每

一次作业，辅导好每一位学生。她始终坚信“功夫不负有心人”，哪怕前路漫漫也终会迎来灿烂前景。

孜孜不倦为师路，勤勤恳恳教书人。长期以来，赵倩自觉端正师德师风，严格执行校内各种规章制度，用自己的一言一行为学生作示范。迎着星光来，伴着华灯走，是她工作的常态。但她从不诉苦也从未抱怨，因为在她内心深处热爱着这份职业，她认为教育就是一场温暖人心的坚持，也是一场义无反顾地奔赴。她乐在其中，苦得其所。



保安镇为退役军人免费体检

本报讯（通讯员 杨开让）为切实做好退役军人工作，让他们感受到社会的关怀，3月13日，洛南县保安镇邀请华阳眼科医院为辖区退役军人及其家属进行免费体检。

在免费体检活动现场，退伍军人井然有序地排队等候，由镇村志愿者积极引导他们进行检查。体检过程中，医护人员为退伍军人免费进行血压、血糖、心电图等检测，针对每个人的不同情况给出专业的治疗调理建议。同时，医护人员还为他们进行健康知识普及，从健康与饮食、健康与运动、健康与睡眠、健康与体检等方面教他们如何更健康地生活。

据了解，此次免费健康体检活动从3月12日开始，将利用4天时间为全镇360多名退役军人、优抚对象及其家属以及分散供养五保户群众进行免费体检，使退伍军人切实感受到社会的关怀和温暖，增强了他们的荣誉感、幸福感与获得感，营造全社会崇尚军人、关爱军人的良好氛围。

乡亲踊跃捐款救助患病村民

本报讯（记者 孙常飞）3月13日，丹凤县武关镇栗子坪村村干部一行5人，将村民募集的2.05万元爱心捐款送至王中海手中，帮其渡过难关。

王中海今年46岁，是武关镇栗子坪村仓房组村民，患有先天性精神疾病。2月21日，他又意外摔下楼梯，导致腰部骨折。村民聂金锋将其送往丹凤县医院进行治疗，经过检查发现其急性肾功能不全、急性心功能不全，遂转往洛洛市中心医院继续救治。

在洛洛市中心医院重症监护室救治6天后，医生告知王中海需做血液透析。前期治疗已经花费了6万多元，面对后期每次1万多元的透析费用，王中海已无能为力。无奈之下，聂金锋将情况反映给村上。

3月11日，栗子坪村党支部经过会议研究，决定向全体村民发出捐赠倡议书。

50元、100元、500元……倡议书发出后，村民纷纷响应，一笔笔爱心捐款从四面八方汇聚。截至3月12日晚，共有175人参与捐款，捐款金额2.05万元。3月13日一早，栗子坪村党支部书记李安根带领村委会成员将爱心捐款送至王中海手中。王中海虽口不能言，却用盈满泪水的双眼表达了他的感激之情。

李安根说：“没想到倡议书发出后，大家都主动伸出爱心援手。短短1天多时间就筹集了善款2万多元，解决了王中海燃眉之急，希望他早日康复。”



针对近期天气干燥现象，丹凤县高镇组织辖区扑火队伍和各村护林员开展了森林防火专题培训。通过培训，扑火队伍和护林员的防火技能得到进一步提升，专业素养也得到提高。

（本报通讯员 李舟 摄）



表彰先进典型 培育文明新风

本报讯（通讯员 彭建文）为有力推动乡村振兴健康持续向前发展，充分发挥道德模范在乡村建设中的示范引领作用，3月6日，商州区北宽坪镇韩子坪村文明实践站举行2023年度“乡风文明”表彰大会。驻村工作队、村“两委”成员和新当选的道德模范以及部分村民代表参会。

据悉，此次表彰会的主要目的是表彰在乡风文明建设工作中涌现出的先进个人和家庭，深入推进乡风文明建设，大力倡导和弘扬文明新风。会上表彰了2023年度“五美庭院”“好媳妇”“好婆婆”“优秀共产党员”“文明家庭”“优秀保洁员”等。会议还号召全体村民要认识到乡风文明的重要意义，要学习榜样、见贤思齐，家家户户都要弘扬真善美、传递正能量，用小家的文明筑起大家的文明，为建设文明、和谐、美丽的韩子坪村贡献自己的力量。

商州法院公开审理一起倒卖文物案

本报讯（通讯员 杨文贞）3月6日，商州区人民法院刑事审判庭公开审理了一起倒卖文物案，被告人郭某某等6名被告人及其辩护人到庭参加诉讼。

根据公诉机关指控，2006年前后，被告人郭某某在西安市幸福路附近施工过程中挖出一块顶部雕刻有龙形装饰的石制古墓碑，遂雇车辆将该古墓碑运回商州区杨斜镇家中院内藏匿。郭某某联系被告人罗某某出售该古墓碑，罗某某又联系了被告人牛某某。2014年夏，牛某某将罗某某处有一古墓碑欲出售的消息告知被告人徐某某，徐某某即与被告人李某某、韩某某从山西省来到商洛市，共同前往郭某某家院内查看了古墓碑后决定购买。罗某某与郭某某沟通一致后，郭某某收取了对方4万元，支付罗某某介绍费3000元。徐某某分别支付罗某某、牛某某介绍费各3000元。

徐某某、李某某、韩某某雇车辆将该古墓碑运至山西省永济市徐某某家附近一块荒地藏匿。2018年前后，3人经人介绍，以63万元的价格将该古墓碑出售给西安市文物收藏者乔某。徐某某收到上述款项后支付介绍人3万元好处费，剩余60万元与李某某、韩某某均分。2022年11月25日，商洛市公安局商州分局在安康市高新区乔某租住的库房内查获该古墓碑，并依法扣押。经陕西省文物鉴定研究中心鉴定评估：该古墓碑为唐代，系二级文物。

基于上述事实，公诉机关指控郭某某等人犯倒卖文物罪，提请法院依法判处。庭审中，审判长主持控辩双方围绕案件事实进行了举证、质证，并充分发表了控辩意见，合议庭充分听取了双方的意见，案件将择期进行宣判。

柞水公安推动冬春行动见实效

本报讯（通讯员 谭宏伟 米昊）“冬春行动”开展以来，柞水县公安局牢固树立“靠前一步、主动作为”的理念，坚持聚焦打击重点，重拳出击瞄准新发案件、全力追积案挽损、全方位打击各类违法行为，确保辖区社会治安持续稳定。

柞水县公安局聚焦打击民生案件，重拳打击提升打击效能。紧盯影响群众安全感、满意度的入室盗窃、抢劫、抢夺、诈骗等多发性侵财犯罪，集中力量，精准发力，掀起全链条、全领域、全时空严打风暴，真正打出声势、打出成效。坚持落实警情快速处置机制，通过迅速出警、勘查现场、调查取证，力争短时间破案，做到破一案、带一串、抓一个、挖一伙，确保打击有力、深挖到底，不断提升打击流窜作案效能。目前，全局共破获流窜案件5起，抓获嫌疑人2人。坚持“破案与追赃并重”理念，在强化破案攻坚的同时加大追赃挽损力度，积极回应群众期待。截至目前，共破获各类刑事案件23起，抓获犯罪嫌疑人42人，为群众挽回经济损失12万多元。

柞水县公安局以防范控制打击重点要害部位、案件多发地段、常见多发性犯罪活动为工作重点，以车巡、步巡相结合的方式，加大对可疑车辆和人员的盘查力度，最大程度挤压犯罪空间，有效遏制可防性案件的发生，严密防控增强安全指数。累计出动警力800多人次，盘查车辆3000多辆、人员5400多人次。坚持主动进攻，充分调动群防群治力量参与到治安防控

工作中，强化打防重点，不留防控死角，最大限度地提升打击效能，形成“创建平安人人参与、构建和谐人人共享、维护稳定人人有责”的良好氛围。组织警力深入辖区酒店、宾馆、网吧等场所进行梳理排查，对容易滋生违法犯罪活动的场所采取定期检查与突击检查相结合的方式，明确打击目标，提升案件发现能力。共检查各类场所400多家，整改安全隐患问题120处。

广泛宣传提高防范意识。利用微信朋友圈、抖音、短视频等渠道，以喜闻乐见、易于传播、图文并茂的形式宣传公安机关打击成效，宣传安全防范知识，扩大安全防范宣传覆盖面，切实提高群众防范意识和免疫力，从源头上减少案件发生。“冬春行动”以来，共发布各类宣传信息370篇。结合“110宣传日”、防范电信网络诈骗宣传、法治宣传等活动，组织民辅警开展重点区域区域性宣传。以公安民辅警为主力军，联动社区、网格员，深入社区、学校、沿街商铺等场所，结合真实案例，开展防盗、防骗技巧的宣讲，切实增强群众的安全防范意识，积极营造全民参与、共促平安的良好氛围。



让绿水青山底色更足

张忠德

阳春三月，莺飞草长，春意盎然，植树造林进入黄金期。我们不仅要重温植树节的初衷，履“植”尽责，更要打好生态建设攻坚战，凝“新”聚“绿”，为实现绿色低碳高质量发展的新愿贡献力量。

众所周知，绿色低碳发展是当今社会的重要议题。作为世界上最大的发展中国家，我国在这一领域也展现出了坚定的决心和积极的行动。党的二十大报告明确提出，加快发展方式绿色转型，推动经济社会可持续发展。在去年的两会上，绿色低碳发展成了热议的话题，从政府工作报告中提出的“加强生态环境保护，促进绿色低碳发展”到代表委员们的热议讨论，绿色发展的氛围扑面而来。作为新时代的建设者，我们必须深刻领会绿色发展理念，将其转化为实际行动，让绿色成为最鲜明的底色。

实现绿色低碳高质量发展，要加大植树造林力度。植树造林是实现碳减排的重要途径。森林是地球上的“碳汇”，具有吸收二氧化碳、释放氧气的作用。我国森林覆盖率逐年上升，植树造林成果显著，但仍需加大力度，以实现碳减排目标。实现绿色低碳高质量发展，还需政府、企业和公众共同努力。政府应加大对植树造林的投入力度，完善相关政策法规，推动植树造林事业的持续发展，推动绿色技术创新，发展循环经济，努力实现经济社会发展与生态环境保护的良性循环。企业要承担社会责任，积极参与植树造林项目，推动产业绿色转型。社会各界应广泛宣传植树造林的重要性，提高公众的环保意识和参与度，形成全民参与、共建共享的良好氛围。

植树造林、实现绿色低碳高质量发展是一项长期而艰巨的任务，不仅需要我们一时的热情和投入，更需要我们长期的坚持和付出。但只要我们履“植”尽责、凝“新”聚“绿”，就一定能够绘就一幅美丽中国的壮丽画卷，真正实现绿色低碳高质量发展的目标。



声明

●陕西省洛洛市洛南县景村镇车欣睿的《出生医学证明》丢失，编号为T610042547，声明作废。

●商州区江山美居度假村项目管理部门的开户许可证丢失，开户行为长安银行股份有限公司商洛分行，账号为806090001421008267，核准号为L8030000263201，声明作废。

●陕西省洛洛市商州区黑山镇侯阔的《出生医学证明》丢失，编号为R610245080，声明作废。